

EL DIARIO DE AVILA

Temperaturas extremas de Avila
(Hasta las 14 horas)
Datos del Observatorio de
la capital
Máxima: 5,6 a las 11 horas
Mínima: 1,2 a las 6 »

Año LXIII. Número 19.981.

Depósito Legal AV-5-1958

Precio: 1,50 pesetas

Viernes, 2 de diciembre de 1960

DOCUMENTO EPISCOPAL

La novena y fiesta de la Purísima Concepción

Con ocasión de la próxima festividad de la Purísima Concepción, Patrona de España, insistimos—como años atrás—, en que esa fiesta sea al propio tiempo día de rogativa por nuestra Patria, que tiene planteados tan difíciles y vitalísimos problemas de todo orden.

Para hacernos dignos de la protección de nuestra Madre celestial, parece muy puesto en razón recordar la preciosa consigna que nos dió a los españoles nuestro Santísimo Padre Pío XII, de s. m., en aquel inolvidable mensaje del Congreso Mariano Nacional de Zaragoza (12 octubre 1954):

...“Este Corazón dulcísimo de María... para salvarnos, pide solamente oración y penitencia, pide solamente correspondencia.

Prometédsele a vosotros, hijos amadísimos de toda España;

prometédle vivir una vida de *pietad* cada día más intensa, más profunda y más sincera;

prometédle velar por la *pureza de los costumbres*, que fueron siempre honor de vuestra gente;

prometédle no abrir jamás vuestras puertas a *ideas* y a principios, que, por triste experiencia, bien sabéis a donde conducen;

prometédle no permitir que se resquebraje la solidez de vuestro *alcázar familiar*, puntal fundamental de toda sociedad;

prometédle reprimir el deseo de *goees inmoderados*, la *codicia* de los bienes de este mundo, ponzoña capaz de destruir el organismo más robusto y mejor constituido;

prometédle *amar* a vuestros hermanos, a todos vuestros hermanos, pero principalmente al humilde y al menesteroso, tantas veces ofendido por la ostentación del lujo y del placer...

Y Ella entonces seguirá siempre siendo vuestra especial protectora”.

Reiteramos las recomendaciones, que venimos haciendo en años anteriores, con ocasión de la Novena y Festividad de la Purísima Concepción:

1.º No haya en nuestra Diócesis pueblo, por pequeño que sea, donde no se celebre, con el esplendor posible, la Novena y Fiesta de la Inmaculada Concepción.

2.º En ninguna parroquia deje de cumplirse, el día de la Purísima, el mandato de la Santa Sede de “ensalzar la modestia cristiana, procurando recordar y estimular, con expresiones discretas, a las mujeres a la corrección cristiana en el vestir”.

Esto, que se nos recomienda en general “siempre que haya oportunidad durante el año, particularmente en las fiestas de la Santísima Virgen”, está taxativamente *preceptuado* en la *fiesta de la Inmaculada Concepción*. “En todas las Iglesias Catedrales y Parroquiales (dice el citado decreto), háganse especiales oraciones ese día, y no se omitan exhortaciones oportunas (sobre la modestia cristiana) en la predicación solemnemente al pueblo”.

¡Cuánta necesidad tenemos de ora-

ciones fervorosas, y también de predicación apostólica en que se ensalzen con unción evangélica las virtudes de la modestia y castidad!...

3.º Quede también en costumbre el designar la fiesta de la Purísima Concepción, Patrona de España, como día de rogativa por nuestra Patria, que, como antes decía, tiene planteados tan difíciles y vitalísimos problemas de todo orden.

A este fin debe rezarse la oración preceptuada en favor de España.

† EL OBISPO.

NORMAS DE MODESTIA CRISTIANA VIGENTES EN NUESTRA DIÓCESIS

1.º Los vestidos no deben ser tan ceñidos que señalen las formas del cuerpo provocativamente.

2.º Los vestidos no deben ser tan cortos que no cubran la mayor parte de las piernas; no es tolerable que lleguen sólo a la rodilla.

3.º Es contra la modestia el escote, y los hay tan atrevidos, que pudieran ser gravemente pecaminosos por la deshonesto intención que reve-

(Pasa a la página 4.º)

ROMA Y MOSCÚ

Si el comunismo se ha extendido tanto se debe a la iniciativa de sus cooperadores

Han sido los gobernantes a todas luces ineptos y despreocupados

En reciente pastoral a sus diócesanos, el arzobispo de Santiago de Cuba, monseñor Pérez Serantes, ha hecho notar que si el comunismo se ha extendido y extiende tanto en los últimos tiempos fuera de Rusia no se debe tanto a su propia fuerza de expansión y contagio cuanto a la iniciativa de sus cooperadores “que le han desbrozado el camino y han puesto en sus manos armas poderosas”. ¿Quiénes son esos cooperadores? Los hay de variedad pelaje y de aviesas y tontas intenciones. Monseñor Pérez Serantes dice que cooperadores del comunismo “han sido los gobernantes a todas luces ineptos y despreocupados, hijos legítimos o naturales, aliados al menos de ciertos organismos internacionales, enemigos declarados de Cristo y de su Iglesia”. Dice también que en los últimos ocho lustros ayudó al comunismo un estadista de América, “hombre engallado... y de extraordinaria influencia en el mundo entero fuera de Rusia”.

Añade el arzobispo a la lista de cooperadores del comunismo a “muchos capitalistas... los cuales iban o siguen yendo a lo suyo, no cumpliendo las graves obligaciones contraídas con el pueblo”. La enseñanza laica, impuesta en todos los grados de la educación; el divorcio —“polilla destructora de la vitalidad de la familia”—, la hostilidad abierta o solapada contra la religión, constituyen otras tantas actividades cooperadoras con el comunismo.

No se crea —nos advierte el arzobispo Pérez Serantes— que la mera organización militar y económica basta para defenderse del comunismo. “Todo esto es insuficiente y además, en general, inadecuado, ya que a la postre no son estos los diques que se necesitan para contener y menos anular el torrente impetuoso de la ideología marxista, que se está desbordando y amenaza arrasar, lo todo, si a la par del nivel de vida del pueblo no se eleva también su nivel moral y religioso, para que tranquilamente se establezca el imperio de la justicia y de la caridad”. Porque “las ideas no se destruyen a cañonazos ni hay oro que las compre”. Por otra parte, el programa militar, lo mismo que el económico, “son medidas provisionales que pueden contener la invasión por corto período”. Lo mejor es “dar un viraje, ponerse en la realidad y dedicar más atención a otros menesteres también vitales, como son la educación cristiana, la información adecuada y... una amplia campaña espiritual”.

El pan material no basta; hace falta el pan espiritual, que es el que nutre y sacia las mentes y los corazones. “La lucha —nos recuerda la misma pastoral que comentamos— no está entablada precisamente entre Washington y Moscú, las dos formidables potencias militares”. *La lucha realmente está empeñada “entre Roma y Moscú, y sólo podría perderla Roma si los cristianos dejasen de ser fermento vigoroso de la masa”*. Las armas del cristiano “son el decálogo, los sacramentos, la oración”. Ninguna bomba nuclear puede parangonarse con la eficacia de la cruz, si la servimos con leal entrega a las normas del Evangelio.

Su Santidad el Papa recibió hoy en audiencia al arzobispo de Canterbury

CIUDAD DEL VATICANO, 2.—El doctor Fisher, Arzobispo de Canterbury, ha sido recibido esta mañana en audiencia por Su Santidad el Papa Juan XXIII.

El Padre Santo celebró con el doctor Fisher una larga conferencia... PFE.

Ciento cuarenta y ocho nuevas viviendas para Avila

Van a ser construidas por la Obra Sindical del Hogar en este invierno

Muy pronto va a comenzar, si no surgen contratiempos, pues el anuncio de subasta de obras, ya está en el “Boletín Oficial del Estado” para su publicación, las de construcción de cien viviendas de tipo social en solares del Teso Municipal, llamado de San Nicolás. Cien viviendas en bloques de cinco plantas, cuya altura se tiene previamente en cuenta a los efectos de no quitar vista a la Muralla, ni desde otro punto de mira al Valle Amblés, lo cual es consciente defensa del paisaje que tanto bien dice de quienes, amando a la ciudad, procuran su ampliación creando barriadas nuevas, amplias, soleadas, higiénicas y alegres.

La Organización Sindical ha tenido la preocupación constante de dotar a la ciudad de Avila de viviendas nuevas porque las necesita todavía. Y ha querido contribuir a la solución del paro estacional, honrada idea en la mente de todas nuestras jerarquías provinciales y locales; dignísimo anhelo de su honorable voluntad de hacer bien: lo decía nuestra primera autoridad civil, en su lección de clausura de curso en la Academia Sindical, cuando explicaba cómo es laudable ocuparse en cuestiones estéticas, en urbanismo, en historia y poesía; pero que con todo colocaba en el primer plano de atención las atenciones primarias de los hombres abulenses.

La Organización Sindical tiene en su haber muchos motivos de gratitud de la ciudad de Avila. Fundamental-

mente la populosa barriada de la zona de ensanche del este se la debemos a la Organización Sindical. Ciento cincuenta y cinco viviendas forman el Grupo JOSE ANTONIO; doscientos dieciséis, el Grupo SAN JUAN DE LA CRUZ, noventa y seis, el Grupo “Onésimo Redondo”, y treinta y dos, el Grupo José María Caro. Ahora otras cuarenta y ocho más de renta limitada, de tercera categoría, van a llenar esos solares de la calle del Cuartel de la Montaña, que pertenecen a la C. N. S. Si obras son amores, ahí están las obras. Estas nuevas cuarenta y ocho viviendas de renta limitada pertenecen al tipo A, en bloques de cuatro plantas, con tres dormitorios, comedor, cocina y aseos; dos o tres armarios empotrados y dos terrazas. Las viviendas van repartidas tres por cada planta, con balcones amplios para cada vivienda, construidas con modernísimos materiales, mampostería en la planta baja y ladrillos cubierto de tirolésa... Se prescinde en absoluto de la madera. Y en los espacios libres de construcciones se piensa seguir esa norma de bellezas urbanísticas de arbolado y zonas verdes, como en el resto de la barriada tan hermosa en su conjunto, en su urbanización a base de aceras de cemento y de pavimentos alquitranados.

Hablar de construcción de viviendas es siempre muy agradable. Es en verdad la nota más sobresaliente de la alegría de España en su resurgimiento bajo el mando de Franco.

AVILA hace medio siglo

Viajeros: Salieron para Friburgo (Suiza) el profesor de aquella Universidad, padre dominico Norberto del Prado; para Madrid, don Jesús Rodríguez y el boticario del Mercado Chico, señor Gutiérrez. Regresó de Bayona don Manuel Canales con su señora y de Madrid don Eugenio Picón, diputado provincial.

—Ha quedado muy bien el arreglo del trozo de calle desde el arco de La Santa al Hospital Provincial. Esta obra ha sido continuación de otra que se ha hecho en la plaza de La Santa. Ahora lo que hace falta, señor alcalde, es tenerla bien iluminada. Ya es cosa sabida que el templo de nuestra Patrona insigne, tan celosamente cuidado por los reverendos carmelitas a los que Avila debe estar muy agradecida, sobre todo por la noche es muy visitado por los abulenses quienes entran en la capilla a rezar un Padrenuestro ante la hermosísima imagen de la gran Teresa de Jesús. El alumbrado debe ser, según el cronista de Avila, marqués de Foronda, unas bombillas eléctricas potentes metidas en unos faroles a la antigua, a tono con el recinto amurallado. Y ese alumbrado ya más disminuido y ya sin faroles que siga de un modo adecuado por las calles inmediatas al convento que van a dar al convento de las Reparadoras y Caballeros y plaza de la Fruta, Palacio Episcopal, Santo Tomás y Zendera. Tenga en cuenta el señor alcalde que muy pronto el Gobierno Civil se va a ir a la plaza de Sofraga, tan inmediata a La Santa, y los dos grandes focos eléctricos de su fachada desaparecerán para llevarlos al otro edificio, con lo cual el camino al convento de los Padres quedará muy mermeado de luz.

—Fue un acto imponente el traslado del cadáver de doña María Sánchez Gómez desde su casa al pórtico de la basílica de San Vicente. Murió la finada muy cristianamente, repitiendo la jaculatoria "Jesús, José y

Sesión del Consejo Provincial del Instituto Nacional de Previsión

El pasado día 28 y en la Sala de Juntas de la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión, celebró su Consejo Provincial la correspondiente sesión plenaria del presente mes que fue presidida por el ilustrísimo señor delegado provincial de Trabajo, asistiendo a la misma el presidente del citado Organismo y la mayoría de los señores vocales.

En esta sesión además de los asuntos de trámite figurados en el orden del día se aprobaron importantes propuestas, todas ellas referentes a diversas mejoras para los productores afiliados a los Seguros Sociales y que se elevan a la Superioridad para la resolución procedente.

El número de expedientes resuelto, tanto por la Comisión Permanente como por el Pleno del Consejo, en el presente mes han sido los siguientes:

Concediendo los beneficios del Subsidio de Vejez, 112.

Se necesita sirviente

Razón: Teléfono 1742.

Se vende

una máquina combinada para carpintero con motor eléctrico acoplado de 3 H. P., seminueva y diversas herramientas de carpintero, todo ello en buen estado. Precio muy económico. Para informes, en Almacenes Martín Mulas, S. L. Maderas, Calle de Nuestra Señora, 60. Teléfono 13. Peñaranda de Bracamonte (Salamanca).

María, os doy el corazón y el alma mía". Cuando besó por última vez el crucifijo pidió al Señor por los suyos que estaban rodeando su lecho. No es extraño que sus buenos hijos don Doroteo y don Pedro Jiménez, todo el camino hasta el Cementerio llorasén desconsolados.

—Ha empezado a nevar con unas ganas tremendas cuando entra en máquina este número.

Denegando los beneficios del Subsidio de Vejez, 18.

Concediendo los beneficios del Subsidio Familiar, 75.

Concediendo Premios a la Nupcialidad, 81.

Concediendo la devolución de cuotas de Seguros Sociales, 1. (Por un importe de 161,50 ptas.)

En el informe que el señor director provincial hizo ante el Consejo sobre la gestión realizada por la Delegación en el pasado mes de octubre, merece destacar los datos referentes a ingresos y pagos formalizados en dicho mes, que son los siguientes:

INGRESOS

Seguro de Accidentes de Trabajo, 99.025,36 pesetas.

Seguros voluntarios, 49.003,90.

Mutualidad de la Previsión, 66.341,89.

Montepío de Administración Local, 140.944,43.

Seguro de Paro, 88.194,04.

Seguro de Vejez e Invalidez, 683.197,25.

Subsidio Familiar, 549.321,88.

Seguro de Enfermedad, dos millones 577.389,51.

Servicio Doméstico, 42.823,61.

PAGOS

Seguro de Accidentes de Trabajo, 254.967,54 pesetas.

Seguro de Enfermedades Profesionales, 800.

Seguros voluntarios, 11.887,16.

Mutualidad de la Previsión, 7.723,89.

Montepío de Administración Local, 82.110,75.

Mutualidad de Seguro Escolar, 1.000.

Seguro de Paro, 124.034,16.

Seguro de Vejez e Invalidez, 2.284.384,47.

Subsidio Familiar, 1.692.060,63.

Seguro de Enfermedad, dos millones 743.442,70.

Servicio Doméstico, 27.868,42.

Para llamar a El Diario de Avila
marque el 1024

Sobre cromos y fotografías de los calendarios

Nota de la Delegación del Ministerio de Información y Turismo

La Delegación Provincial del Ministerio de Información y Turismo de Avila, recuerda a los industriales y casas comerciales la obligación que tienen de presentar para su previa autorización, toda clase de carteles, fotografías, cromos, etc., que vayan a figurar en los calendarios de 1961, aunque sean editados fuera de la provincia.

Del incumplimiento de estas normas serán responsables las casas anunciantes, las imprentas editoras y los establecimientos donde se exhiben, los cuales serán sancionados de acuerdo con la legislación vigente.

Joyería KAISER

regalos para el

DIA DE LA MADRE

Vicesecretaría Provincial de Obras
Sindicales

Obra Sindical «Educación
y Descanso»

Se pone en conocimiento de todos los productores encuadrados en esta Obra Sindical "Educación y Descanso" que, la Jefatura Nacional de la Obra Sindical, tiene proyectadas dos excursiones a Bruselas con motivo de la próxima boda de la excelentísima señora doña Fabiola de Mora, que se celebrará (D. m.) el día 15 de diciembre; una, con salida de Madrid y otra, desde Barcelona, del día 11 al 23 de diciembre la primera y del 9 al 20 la segunda.

El precio total de las excursiones es de 4.900 pesetas la primera y de 4.320 pesetas la segunda.

Para mayor información, pueden dirigirse a las oficinas de la Obra, situadas en la plaza de Santa Ana, edificio de la C. N. S., planta quinta.

El delegado provincial

sugerencias



pañuelos



Faldas
• plisadas
• lana
• tergal
• exóticas





Conjuntos
LANA
o interlok



Bolsos
Novedad



Impermeables
DUGAM
Africa

Perfumeria
Bisuteria

Para el
día de la
madre



Vilma
Flower
Jenny



Prendas
NYLON
UN REGALO IDEAL



Complementos
del
bien
vestir

demuéstrele su cariño
SIN GAY

- BELGICA -

SU HISTORIA

(Continuación)

Carlos V nació en Gante, y hasta su muerte en Extremadura recordó que era flamenco. Bruselas se convirtió en la capital de las diecisiete provincias, unidas bajo su gobierno central, y florecieron las industrias textiles y metalúrgicas. Época rica, colorida y de gran sabor, dió paso a la de Pierre Breughel, y también aquí se produjeron las obras de arte, constituyendo una verdadera edad de oro, opulenta y fecunda, que dió paso a la época de Felipe II, ligándose estrechamente los destinos de ambos países.

Aquí comienza la lucha contra la herejía calvinista, que en realidad no afectó a Bélgica, ya que permaneció en la fe católica, sino en las provincias del norte. Los casos de los condes de Egmont y de Homes fueron excepciones que se dieron en las católicas provincias de Bélgica, que rehusó siempre abrazar la herejía.

De esta manera surgió el gran Alejandro Farnesio, hombre de guerra y hábil hombre de Estado, que consiguió separar las católicas provincias del sur de las calvinistas del norte; el destino de Bélgica quedó entonces enteramente ligado al de España; pero los enemigos de Bélgica y de España no cesaron en sus intentos subversivos, y durante cincuenta años hubo guerras ininterrumpidas; pero las corrientes incomparables del arte no se interrumpieron, y fué en ese siglo XVIII, que se desenvuelven Rubens, Jordaens, Teniers, Van Dyck, etcétera. Soberbia prosperidad marca el paso del tiempo, en que los destinos españoles y belgas estuvieron unidos.

Finalmente, y tras varias vicisitudes históricas, al establecimiento de los Borbones en España, Bélgica pasa a ser un feudo de los Habsburgos de Austria.

En vano se intentó revigorizarse; la nación parecía herida de muerte. Contra las reformas que le quiso imponer José II de Austria, Bélgica no opuso la muralla inquebrantable de los comuneros de antaño, sino pequeños motines, como el conocido con el nombre de Revolución de Brabante, del año 1789.

La dominación austríaca tuvo su fin como consecuencia de las campañas de la Revolución Francesa; especialmente tras las batallas de Genape y Fleurus, Bélgica entonces, de buen o de mal grado, queda incorporada a Francia y comparte los esplendores y las alarmas de la República, luego del Imperio, hasta que éste se hundió para siempre en la llanura de Waterloo.

En Viena, las potencias victoriosas unieron Bélgica y Holanda en un Reino de los Países Bajos, bajo la autoridad de un príncipe de Orange.

Este joven Estado tenía todas las razones para ser próspero y feliz. El norte, con su flota, sus colonias, su instinto negociante, se completaba de una manera muy útil con el sur, agrícola e industrial. La ley fundamental del nuevo reino garantizaba la libertad de culto y de conciencia. Europa miraba con simpatía ese pequeño país, que al fin había encontrado su lugar en el mundo. No faltaba más que lo esencial, esa unión de corazón que es lo que constituye una nación.

"Yo no soy holandés ni quiero serlo", cantan con el mismo grito desgarrado y desesperante los walones y los flamencos del sur, unidos desde

tantos siglos atrás, a pesar de sus profundas diferencias de raza y de lengua.

La revuelta estalló por un pretexto banal, en un cálido día de agosto, en pleno Bruselas, exactamente en el teatro de la Moneda, donde se representaba "La muerte de Portici". Los insurrectos salieron a la calle cantando, y la gente se unió a ellos.

El rey Guillermo pensó que sería cosa de poca monta, mas como otras ciudades siguieron el ejemplo de Bruselas, y habiendo fracasado el intento de restablecer el orden por las guarniciones holandesas, envió desde La Haya a su hijo, con el fin de restablecer su autoridad; pero el joven príncipe holandés sólo encontró barricadas y resistencia furiosa de los voluntarios belgas, que lucharon por su libertad. Estas fueron las gloriosas "Cuatro Jornadas" de Bruselas.

Por fin, el 18 de noviembre de 1830 la independencia de Bélgica fué proclamada.

Los belgas escogieron un rey: un príncipe de Saxe Coburgo, que reinó bajo el nombre de Leopoldo I. Su hijo, Leopoldo II, le legó al morir el Congo, que hizo de Bélgica una importante potencia colonial. La acción belga en el Congo la veremos más adelante.

País industrial, con un rico subsuelo, una población densa y laboriosa, Bélgica se benefició mucho de numerosos progresos económicos del siglo XIX. Sus centros hulleros, metalúrgicos y textiles estaban en pleno rendimiento.

Pero el destino de Bélgica no era el de conocer mucho tiempo las dulzuras de la paz; la guerra de 1914-18 fué para ella particularmente dolorosa. Durante estos cuatro crueles años, Bélgica tuvo su rey-caballero, que se ganó el respeto y la admiración del mundo.

Inmediatamente después de su liberación de la ocupación alemana, Bélgica no sólo restauró las heridas de la guerra, sino que inició grandes trabajos de paz, como los túneles bajo el Escalda, el avituallamiento del puerto de Bruselas, el canal Alberto, etc.

En 1940, como consecuencia de la segunda guerra mundial, su territorio se ve invadido por los alemanes de nuevo. Leopoldo III capitula, y tras la liberación y regencia del príncipe Carlos abdica el trono en su hijo Balduino, que desde 1952 rige los destinos del país.

(Continúa).

¡CATOLICO! ¡DEVOTO DEL CORAZON INMACULADO DE MARIA! Acuérdate que mañana es primer sábado de mes. Es un día que la misma Celestial Señora se escogió y en el cual espera un obsequio de todos sus amantes hijos y devotos. Acuérdate de celebrarlo como lo pidió a su vidente Lucía:

«Prometo una especial protección para la hora de la muerte a los que durante cinco primeros sábados de mes seguidos comulguen, recen el Rosario y me hagan compañía durante quince minutos, meditando los misterios del Rosario».

NO HAY PALABRA MAS ESPERANZADORA QUE ESTA PARA UN CRISTIANO.

Sección religiosa

Segundo Domingo de Avento

El Reino de Dios se acerca. Es el mensaje alegre de este domingo. El Reino de Dios exteriorizado, que es la Iglesia, Esposa de Cristo; y el Reino de Dios en nuestras almas; la vida divina de la gracia. Bajo el símbolo de Jerusalén nos lo muestra la liturgia: "Pueblo de Sión—pregona el introito—he aquí que el Señor vendrá a salvar a las gentes, y hará oír la majestad de su voz en la alegría de vuestros corazones". Aquí, en la Iglesia, le encuentro, le veo, le palpo, me perdona. Cristo se ha dado a los hombres, en la comunidad de la Iglesia. Cuanto mayor sea nuestra identificación con esa comunidad de fe, de oración, de dolor, de apostolado, que es la Madre Iglesia, más pro-

fundamente participaremos de la redención y salvación divinas.

"Mueve, Señor, nuestros corazones soñolientos a preparar los caminos de tu divino Hijo", leemos en la colecta; y es la oración más bella e incesantemente repetida a lo largo de este tiempo. "Preparar los caminos del Señor", es el único camino humano.

"El Dios de la esperanza os llene de gozo y paz a los creyentes, para que abundéis en aquélla por la virtud del Espíritu Santo". En estas alentadoras palabras de San Pablo en la carta de hoy están contenidos todos los bienes de los fieles. Como torrentes de gracia vendrán a derramarse sobre nosotros, en la Navidad, las abundantes riquezas del Reino de Dios.

El gran interrogante de los discípulos de Juan es el mismo interrogante de la humanidad clamante: "¿Eres tú el que ha de venir o hemos de esperar a otro?". Es el grito angustioso del hombre que busca, que necesita, que llama a Dios. ¿Eres tú? Cristo responde a la duda del hombre sin palabras, con obras, con el testimonio personal: "Los ciegos ven, los paralíticos andan, los leprosos quedan limpios, los sordos oyen, los muertos resucitan". Un amor práctico, eficiente; he ahí el marchamo del Reino de Dios. Cristo es la personificación del amor, que salva, socorre, cura, se humilla, se entrega.

Así viene a nosotros en la Santa Misa, en la Comunión. El es el "Salvador" que curará nuestra alma tullida, sorda y ciega, si nos dejamos. El ha venido. Está aquí. Vive. Pero quiere que vayamos, que nos dejemos invadir, que sintamos la necesidad de El. "Jerusalén, en ti nace el Señor (como el sol en la mañana), y su claridad te ilumina". Jerusalén es María; Jerusalén es la Iglesia.

El Bautista murió ya. Su existencia histórica pasó. Su cabeza cayó sacrificada bajo el hacha del verdugo, debido al rencor de una mujer. Pero la Iglesia sigue haciendo las funciones del Bautista en este tiempo humano, de Adviento siempre. Ella es la precursora. Nos conduce de la mano hasta Cristo por medio de su fe, de su dogma, de sus sacramentos, de su moral, de su liturgia, de su predicación. "Preparad los caminos del Señor—nos sigue repitiendo—y haced frutos de penitencia, porque el Señor viene; y trae en su mano el bieldo para aventar la paja. Recogerá en sus graneros el trigo, mientras que la paja será quemada en fuego inextinguible". (Mt. 3, 8). Sea cada cristiano un Bautista, hombre de penitencia, hombre de convicción, hombre de esperanza.

Feliciano Blázquez Carmona

En Valladolid se traspa Industria de Carrocería

buena clientela, 10 años de trabajo, contratos vigentes, situación magnífica. Facilidades de pago. Escribir, Apartado 335. Valladolid.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila

ANUNCIO DE SUBASTA

Se celebrará en los locales de esta Entidad, a las once de la mañana, el próximo domingo, día 4 de diciembre, de los lotes de ropas y alhajas vendidos y no renovados.

Imágenes

Niños Jesús con cuna

KAISER

Plaza de Santa Teresa, 6. AVILA

XXI ANIVERSARIO

Don Simón Rojas San Segundo

IV ANIVERSARIO

Doña Bernardina Pindado Ubeda

Viuda de don Simón Rojas

D. E. P.

Su hija, doña María Eugenia Rojas Pindado; hijos políticos don José Suárez Guerra (comandante de Intendencia) y don Jesús Aguirre Antón; hermanos, hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan les tengan presente en sus oraciones y al propio tiempo participan que por el eterno descanso de sus almas se aplicarán los siguientes sufragios: Alumbrado al Santísimo en las Beparadoras, los días 3 y 14, y misas los días 5, 6, 7, 8, 9, 12, 14, 15 y 16, que se dirán en Sonsoles, a las nueve y media de la mañana.

COSAS QUE PASAN

Un caso como el de Pilatos...

La lectura de uno de los apartados de la última sesión celebrada por la Comisión Permanente del Ayuntamiento, invita al comentario. "La Alcaldía, viene a decir, ha recibido un escrito del director de la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles contestando a otro que se cursó, manifestando que el cerramiento del PELIGROSO SECTOR DE LOS MUELLES DE LA ESTACION, que repetidas veces se ha solicitado, no puede hacerse por imposibilidad económica". Y se quedan tan tranquilos.

Unicamente, como ocurriera en aquel desgraciado pasaje de Jerusalén, el Ayuntamiento, tras lamentar tan desafortunada decisión de la Renfe, ha acordado por unanimidad insistir en su postura, es decir, declinar toda responsabilidad en el caso de que se produzca algún accidente.

Nosotros, que en varias ocasiones abordamos este asunto, por juzgarle del máximo interés y transcendencia—es la vida y la muerte con lo que se juega— incluso escribimos una carta abierta al director de los Ferrocarriles, a la que se nos contestó verbalmente con noticias de sus buenos propósitos. Pero de esto hace ya años... Y he aquí la sorprendente salida del señor director "no se hace por imposibilidad económica".

Sabemos de sobra, que el simple relato de cuanto ha sucedido hasta ahora en este caso, evita todo comentario. Habla por sí solo. Sin embargo...

Desde luego ignoramos lo que puede costar el cerramiento de esa parte de los muelles y también ignoramos hasta qué punto, en caso tan claro de peligro para la sociedad—"se lamenta el Ayuntamiento por unanimidad que continúe tal situación, muy propicia a que se produzcan accidentes desgraciados, dada la proximidad a una zona tan poblada"—puede alegarse "imposibilidad económica".

Unicamente se nos ocurre que el asunto no puede ser conocido por el señor director de la Renfe con toda su crudeza, puesto que nos extrañaría grandemente el que sólo por "imposibilidad económica" se deje abierta una puerta a la desgracia, que después de ocurrida—cientos de niños tienen por allí sus casas—reclamaría con toda justicia las responsabilidades que fueran, aunque no es bastante, porque la vida no se puede restituir.

Nuevo almacén de vinos puros de El Tiemblo

Dulce y seco.

Precios del día.

Tengo lotería para los clientes.

Precios especiales para bares.

Cozuelo, 4.—Teléfono 1911

AVILA

Subpagaduría Militar de Haberes de Avila

Días de pago en las oficinas de la Subpagaduría, de nueve y media de la mañana a una y media.

Día 3.—Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 5.—El resto del personal que percibe sus haberes por esta Dependencia.

Se advierte a los interesados que de no presentarse en los días señalados se les reintegrarán sus pagas.

El capitán pagador, *Atllano Lozano González*.

Y nos mantiene en un mar de dudas esa decisión del señor director de la Renfe. Nosotros estamos seguros que si de un particular se tratara, el cerramiento, porque es indispensable, ya se hubiera hecho u obligado a hacer, aunque hubiera "imposibilidad económica". Tratándose de un organismo como la Renfe, no comprendemos su impopular decisión.

Y mientras, incomprensiblemente, el reto a la muerte sigue en pie. Por eso insistimos una vez más. No queremos "lavarnos las manos" ante tan indignante cuestión.

PP-L.

Calificación moral de espectáculos

Cine Lagasca.—"El crimen S. A.", (3).

Teatro Principal.—"El Puente", (3)

Cine T. L. Victoria.—"Tierra de Faraones", (3).

EL ANUNCIO DE ESTOS ESPECTÁCULOS NO SIGNIFICA SU RECOMENDACION.

(1), todos (incluso niños); (2), jóvenes; (3), mayores; (3-R), mayores con reparos; (4), gravemente peligrosa.

Organización Nacional de Ciegos

Número premiado el día 1, el 643.

Ecos de Sociedad

Necrológica

Muchísimo sentimiento ha causado en el pueblo abulense de Diego Alvaro el fallecimiento de D.^a Angela Navazo Bañoso. Era la finada muy virtuosa; su vida la consagró a cumplir la voluntad de Dios en su hogar, atendiendo con insuperable celo al bien de los suyos. Todo el vecindario asistió al sepelio y funeral.

Descanse en paz. Reciban el pésame muy sentido su esposo, hijos, hijos políticos y demás familia.

Registro Civil

Nacimientos: María Belén González López en Sanatorio del Carmen, María Soñsoles Fontán Martín, plaza de San Nicolás, núm. 6. María Belén Tiemblo Velayos, en Hospital provincial.

Matrimonios: María Florián Carbajal Gallego con Liria Martín Alonso en San Juan.

Defunción: Emilio Rodríguez Sánchez de 35 años en calle de San Pedro de Alcántara, núm. 9.

Instituto Nacional de Previsión

¡Servidora doméstica!

Si tienes más de 55 años puedes afiliarte voluntariamente al Montepío del Servicio Doméstico, teniendo de plazo para ello hasta el 31 de diciembre.

PARA LA MADRE

Delgado

Vajillas, cristalerías, cubiertos, electrodomésticos y menaje

RACES

AVILA ENTERA

PODRA IR

AL CINE GRATIS
CUPONES OPESA

Se complace en poner en conocimiento del público la primera relación de comerciantes adheridos a OPESA.

IRA

AL CINE GRATIS

Comprando en:

Droguería y Perfumería, Adolfo Sánchez.

Ferretería y Muebles, Olegario Pérez Cabezas.

Confitería y Pastelería, Iselma.

Bazar y objetos de regalo, Hijos de Novo.

Si al hacer sus compras

Pide los cupones OPESA, podrá usted ir AL CINE GRATIS

¡¡PRESTE ATENCION...!!

Tren de la Felicidad

DIA 8 DE DICIEMBRE

Publicidad ALMANZOR.

Documento episcopal

(Viene de la página 1.)

lan o por el escándalo que producen.

4.^a Es contra la modestia llevar la manga corta de manera que no cubra el brazo, al menos hasta el codo. Muy dignas de alabanza son las que llevan siempre manga larga, que rebasa el codo y aun cubre todo el brazo.

5.^a Es contra la modestia no llevar medias.

6.^a Es también contra la modestia llevar los vestidos transparentes o con calados en aquellas partes que deben cubrirse.

7.^a Aun a las niñas debe llegar la falda hasta las rodillas, y las que han cumplido doce años deben llevar medias.

8.^a Los niños no deben llevar los muslos desnudos.

9.^a Al templo se debe ir con mangas largas que cubran brazo y antebrazo, con medias y vestido que cubran la mayor parte de las piernas, sin escotes, ni transparentes ni calados.

10.^a Las maestras de niñas—y sobre todo las religiosas—sepan que la Sagrada Congregación del Concilio (Instrucción de 12 de enero de 1930) les manda que no reciban en sus colegios y conventos a las que lleven vestidos menos honestos y que, aun a las ya admitidas, si no se corrigen, las despidan.

11.^a No es peligro baladí el que hay en que un joven y una joven vayan solos a lugares apartados o estén solos en lugar no público; y los padres no deben permitirselo, y pecan cuando se lo consienten.

12.^a Ni en público ni en privado deben los jóvenes, que proyectan contraer matrimonio, permitirse familiaridades impropias entre las que no están todavía unidos por este Santo Sacramento.

Gabinete electroradiológico

Dr. Tomé

RADIOLOGO

Intensificador de imágenes. Radioterapia

profunda. Rayos X fijo y portátil.

Seriador. Tomografías. Corrientes.

Diatermia. Onda corta (fijo y portátil)

Rayos ultravioleta e infrarrojos.

Catedral, 2. Teléfono 1920.

(C. S. número 301).

Se vende huerto con agua y motor, propio para edificar, sito en carretera del Cozuelo. Razón: Parrilla, 7. Avila.

Cine T. L. Victoria

A las 7,45 y 11,

Mañana estreno

El Cisne

Una realización fastuosa y acertada

de Grace Kelly y Alec Guinness

Tolerada mayores

A las 4,30, sesión extraordinaria,

en la que se estrenará con cinefo-

rum para los alumnos de los cen-

tros de enseñanza

¡El globo rojo!

Palma y Medalla de Oro en

Cannes y Francia

Por adjudicación

coche nuevo, vendo SEAT 1.400, como nuevo. Para tratar Antonio Hernández Mulas, Plaza de España. Teléfono 70, Peñaranda de Bracamonte.

Rusia coloca en órbita su tercera nave espacial

Pesa 4.563 kilos y circunda la Tierra en 88,6 minutos a 265 kilómetros en su distancia máxima

LONDRES.—Radio Moscú anuncia que la Unión Soviética ha lanzado su tercera nave espacial llevando en su interior perros, insectos y plantas.

OBJETIVO: INVESTIGACION MEDICO-BIOLÓGICA DE LOS VUELOS EXPERIMENTALES

La agencia soviética Tass informa que la nueva nave espacial soviética se encuentra en una órbita elíptica alrededor de la Tierra, a la cual circunda cada 88,6 minutos. Su aparato transmisor envía señales en 19.995 megaciclos y todo funciona normalmente, según añade la agencia.

La observación de los animales que se encuentran en su interior está siendo llevada a cabo por medio de un aparato de radiotelevisión mientras que un sistema telemétrico transmite a la Tierra datos psicológicos en torno a su estado, continúa Tass.

El texto del anuncio difundido por Tass dice: "De acuerdo con el programa de investigaciones científicas, ha sido puesta en órbita la tercera nave del espacio por la Unión Soviética el 1 de diciembre de 1960.

Con objeto de investigar las condiciones médico-biológicas de los vuelos experimentales efectuados al espacio con animales, se han colocado en su interior dos perros llamados "Pchelka" y "Mushka". En la cabi-

na se hallan también otros animales, insectos y plantas.

Los aparatos científicos instalados en la nave facilitan también la investigación científica en torno a las condiciones físicas de los vuelos espaciales. El peso total del satélite, sin la última fase del proyectil portador, es de 4.563 kilos y se mueve en órbita elíptica. El recorrido total de la órbita, según los primeros datos, lo efectúa en 88,6 minutos, teniendo un perihelio y un apogeo equivalentes, aproximadamente, a 187,3 y 265 kilómetros, respectivamente. La inclinación de la órbita, en relación con el plano ecuatorial, es de 65 grados".—EFE.

ACTUALIDAD

MADRID, 2.—Ha quedado constituido en esta capital, el Instituto Hispano-norteamericano de Cultura, bajo el patrocinio del ministro de Asuntos Exteriores y del Embajador de los Estados Unidos en España.

Será su principal objeto el de intensificar las relaciones existentes entre ambos países, en el aspecto cultural e intelectual.—(Cifra).

MADRID, 2.—La prometida del Rey Balduino de Bélgica, doña Fabiola de Mora y Aragón, ha recibido hoy en su palacio de Madrid, a una representación del Cuerpo General de Policía y de la Policía Armada.

Doña Fabiola mostró deseos de conservar un recuerdo de este acto y se fotografizó con sus visitantes, al frente de los cuales figuraba el director General de Seguridad.—(Cifra).

Caracas, 2.—Un grupo de agitadores ha invadido la Universidad de Caracas, convirtiéndola en fortaleza, y han

desafiado a las autoridades a que intenten desalojarles de la misma.

Los disturbios se han extendido hoy a otras ciudades venezolanas.

También se han producido choques entre las fuerzas armadas y los revoltosos, como consecuencia de lo cual resultaron dos personas muertas y varias heridas.

Con estos dos ascienden ya a quince el número de muertos ocasionados en el curso de una semana de disturbios provocados por los comunistas y elementos de extrema izquierda.—EFE.

LEOPOLDVILLE, 2.—Se revela en fuentes oficiales de esta capital que, Patricio Lumumba, el destituido jefe de Gobierno del Congo, ha sido detenido ayer por fuerzas del coronel Mubutu, en la capital de la provincia de Kasai.

Lumumba era buscado por varios millares de soldados congoleños desde que, hace tiempo, consiguió escapar de su residencia de Leopoldville.

Posteriormente, Mubutu, ha confirmado que Lumumba ha sido capturado por sus tropas y se dispone a adoptar las medidas necesarias para su traslado a Leopoldville, ya que se teme que sus partidarios intenten un golpe de fuerza a fin de proporcionarle una nueva huida.—EFE.

LEOPOLDVILLE, 2.—La representación diplomática de la República Árabe Unida, ha sido obligada a abandonar el país.

El embajador de la R. A. U. en Leopoldville, ha sido considerado "persona no grata" por el Gobierno congoleño y ha recibido instrucciones para que abandone esta capital en el primer avión.—EFE.

WASHINGTON, 2.—Durante la semana pasada, las reservas de oro en los Estados Unidos disminuyeron en 16.498.000 dólares, con lo que la cantidad total, según se informa en los medios competentes, ha quedado reducida a 17.960 millones de dólares.—EFE.

toridades mitiguen con su ayuda las dificultades que pesan sobre sus economías. (Cifra).

Varios pueblos de Valladolid, aislados por las aguas

VALLADOLID.—Se ha recrudecido el temporal de lluvias, agravando la situación de las zonas agrícolas de la provincia, afectadas por las aguas caídas durante los dos meses anteriores. La amplia comarca de la Tierra de Campos ha sufrido además el desbordamiento de algunos ríos.

El río Sequillo, que tan graves daños viene ocasionando a los agricultores, al desbordarse frecuentemente por falta de dragado y mal encauzamiento, ha roto por tres sitios los malecones, invadiendo las vegas altas, única parte de terreno que tenía probabilidad de sembrarse, y ha cortado las comunicaciones con los pueblos de Tamarit, Morales, Berrueces y la ciudad de Río Seco.

En Villanueva de San Mancio, donde se han roto los malecones de contención, el panorama de sus tierras es desolador. El pueblo se halla rodeado por las aguas e inundados los pagos y vegas de Veguillas, Egidro Cascajares, Piaderos Altos y Bajos, Aguachal y otros, así como las praderas particulares y comunales.

La carretera de Medina de Rioseco se halla cortada en una extensión de kilómetro y medio. El abastecimiento al vecindario de aquellos pueblos y el servicio de Correos se realiza con dificultades, utilizándose los tractores agrícolas. En todos los pueblos afectados reina gran pesadumbre por esta situación, que se ve agravada por la continuación del temporal de lluvias, y se espera que las au-



Rogad a Dios en caridad por el alma de
LA SEÑORA

Doña Angela Navazo Bañoso

Que falleció en Diego Alvaro el día 30 de noviembre de 1960
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Anselmo Hernández Blanco;
hijos María Nieves, María Cruz y Jerónimo Hernández Navazo; hijos políticos Caprasio Venegas, Eladio Vaquero y Carmen Fernández; hermanos Dionisio, Domingo, Clara y Gabriel Navazo; hermanos políticos y demás familia,

Ruegan la tengan presente en sus oraciones

**POR UNA VIDA MAS CONFORTABLE
DIA 8 DE DICIEMBRE**

Tren de la Felicidad

Publicidad ALMANZOR.



**PRIMER ANIVERSARIO
DE LA
ILUSTRISIMA SEÑORA**

Doña Teófila Alvarez García

Viuda del ilustrísimo señor don Pedro Cerrudo Bermejo

QUE FALLECIO EL DIA 3 DE DICIEMBRE DE 1959

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Sus desconsolados hijos doña Laurentina, doña Dionisia, doña Carolina y don Vicente Cerrudo Alvarez; hijos políticos don Isidoro Sánchez Olivares y doña María del Carmen Muñoz Falcón; hermanos don Francisco y doña Atllana (ausentes); hermana política (ausente); sobrinos, primos y demás familia,

SUPPLICAN UNA ORACION POR SU ALMA.

El funeral que se celebrará el día 3 de diciembre, a las diez de la mañana, en la parroquia de San Vicente, así como las misas que se digan ese mismo día en Bohoyo y Gilgarcía (Avila) y el novenario de misas a partir del día 4, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Vicente de esta ciudad, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Otra vez Argelia

por ISIDRO DE LA PIEDRA

Hace dos años, el estéril juego de los partidos en Francia y la inoperancia de los gobiernos —débiles ante la situación de Argelia— provocaron el levantamiento de los "ultras" en la provincia francesa argelina, que encontró eco inmediatamente en Córcega. Sólo un hombre podía en aquellos instantes conjurar la difícil situación planteada a la IV República y ese era De Gaulle, que con su inmenso prestigio personal no dudó en trasladarse a Argelia y enfrentarse personalmente a los jefes de sedición. "Le Monde" dijo aquellos días que cuando incluso ya nadie quería hablar de República, esa palabra sonó una y otra vez en los labios del general De Gaulle, al conversar serena y patrióticamente con los militares que se habían alzado contra el poder central. La IV República pereció, pero la sucedió la V, y después de unos días de incertidumbre, Charles de Gaulle ocupaba la Presidencia de la República por decisión unánime de la nación francesa.

La situación de Argelia derribó, indudablemente, a la IV República. Desde hace dos años, De Gaulle se ha referido primero a la Argelia francesa, después a la "autodeterminación" y luego a elecciones libres en Argelia. Pero sus palabras no han sido oídas entre los que quieren una Argelia totalmente independiente, y si bien Ferhat Abbas accedió a enviar emisarios suyos a Melun, ante el fracaso de esa misión exploratoria, irritado el jefe nacionalista del F. L. N. por lo que consideró un desaire, cerró las puertas abiertas a toda negociación y se negó a oír, no ya las voces del Presidente francés, sino las apaciguadoras de Mohamed V y Bourguiba, que desean dar a la guerra argelina un final a base de negociaciones amistosas —después de que las armas acallen su mortífera voz—, para luego constituir una Federación mogrebina, integrada por tres naciones: Túnez, Marruecos y la Argelia independiente, que mantendrían estrechas relaciones amistosas con Francia en el aspecto político, militar, económico y cultural.

Y Ferhat Abbas, en lugar de escuchar esas invitaciones a la concordia —acaso piensa que esa posición mesurada dejaría paso en la gobernación de la futura Argelia independiente a otro hombre de más talento político que él, caracterizado por una posición objetiva y sin estridencias—, cerró las puertas a una posible negociación con París, que en los últimos tiempos podría haber ido canalizada a través de Rabat y de Túnez. Esa posición irritada y poco realista le llevó a realizar el largo viaje a la China comunista y a la Unión Soviética, sin duda para pedir apoyo de toda clase a ambas naciones soviéticas. Y también aclara las palabras de Krustchev, que con su cínico maquiavelismo habitual afirmó que "si Francia reconocía al F. L. N. —por haber dialogado con él en Melun—, la U. R. S. S. no iba a ser menos que Francia..."

Los cubiletes del jefe soviético provocaron inmediatamente una reacción enérgica de De Gaulle, al acusar a Moscú de interferencias en la política interior de las naciones europeas, y principalmente, en la de Francia con relación a Argelia. Tema éste bien complicado y espinoso, que ha provocado el aislamiento de Francia en la O. N. U., con pérdida de prestigio exterior, que le interesa recuperar poniéndose al lado, abiertamente al lado, de la alianza intercontinental, pues la presencia de sol-

dados norteamericanos en Europa significa —como afirmó Guy Mollet en el Palais Bourbon— la libertad de la Europa libre, que no puede defenderse por sí sola contra la presión activa de Rusia... Y así las cosas, tras la votación de confianza ganada por el Gobierno Debré al plantearse el armamento atómico de Francia, surge nuevamente la posibilidad de que la Unión Soviética reconozca "de jure" al "gobierno" de Ferhat Abbas...

No parece probable que el Kremlin se desvíe de su cautelosa política respecto a Francia. Ayudará, más o menos veladamente, eso sí, a Ferhat Abbas y a sus guerrilleros en la lucha que lleva ya seis años ensangrentando a Argelia y a Francia, pero el reconocimiento del F. L. N. como "gobierno legal de Argelia" atraería a la Unión Soviética consecuencias muy poco favorables para la política rusa: Francia rompería inmediatamente sus relaciones internacionales con Moscú y, además, iría más lejos con una medida muy dolorosa para el comunismo: el partido comunista francés sería puesto fuera de la ley inmediatamente y sus bienes confiscados de forma rápida y tajante. Y esa "cabeza de puente" —cuya importancia no cabe negar— de la Unión Soviética en Francia quedaría aniquilada, sin posibilidad de provocar disturbios ni hacer propaganda entre las masas obreras...

Estas intenciones de De Gaulle —que parece han sido comunicadas reservadamente a un político afecto a Moscú, para que no haya lugar a dudas—, contendrá el reconocimiento del "gobierno" de Ferhat Abbas. Mientras tanto, el Presidente de la V República francesa ha hablado claro estos días en Menton: "No permitiré de ninguna manera que aquellos que tratan de procurarse posturas personales, bien sean políticas, sindicales, militares, periodísticas u otras, pretendan pesar sobre la conducta de Francia..."

Subasta de un caballo de la Guardia Civil

En los locales de la Comandancia de la Guardia Civil de Avila, a las once horas del próximo día 12 del corriente mes de diciembre, se celebrará pública subasta, por el sistema de «pujas a la llana», de un caballo de dicho Cuerpo, declarado como desecho.

IMPRESO EN
EDITORIAL SERNEN MARTIN
OPIONAS Y VALLERES: P. SAN ROQUE, 11.
ESPASO: P. DEL VEREDERO ARVALS, 1.
Teléfono 18 59.

CLINICA DE SAN JOSE DOCTOR RIAZA. Cirujano

HABITACIONES PARA
OPERADOS

Asistido por Religiosas
Siervas de María

CONSULTA DE DOCE A DOS

Bajada de San Roque a Santo Tomás.—Teléfono 1698.—AVILA

Grandes
existencias
y variado
surtido de

Morras de
Arados de
Prensas de
Trilladoras de
Aventaderas de
Calzos y bujes de
En la fundición de

Moto-bombas. — Remolques para tractoras. — Catálogo gratis
Pedidos a Hijos de Jorge Martín, Alacjos (Valladolid)

Campaña de Navidad

Consideraciones: La primera obligación del rico, supuestas todas las de justicia, es la de la limosna

II

Para celebrar cristianamente los misterios conmemorativos del Nacimiento del Salvador, es preciso vivirlos en caridad. Fruto maduro de este árbol de la vida es la limosna. Si en algo ha de ser perceptible el éxito de la Campaña, ha de ser en el termómetro de la limosna, que marque los grados del amor.

La limosna es un precepto natural. Todos los pueblos primitivos lo han reconocido y sólo en épocas de decadencia ha sido funestamente olvidado.

Pero además, es un precepto divino.

Dice Dios en el Deuteronomio: "Te mando que abras tu mano a tu hermano pobre y necesitado, que contigo habita la tierra".

"Cuando hubiere en ti menesteroso, no endurecerás tu corazón".

"No sea tu ojo maligno sobre tu hermano menesteroso para no darle... y no sea tu corazón maligno cuando le dieres".

"Abastecerás a tu hermano, a tu pobre, a tu menesteroso, de tus ovejas, de tu era y de tu lagar liberalmente; le darás de aquello en que Jehová te hubiere bendecido".

Y en los Proverbios: "El que cierra su oído al clamor del pobre, también él clamará y no será oído".

"El ojo del misericordioso será bendito, porque dio su pan al indigente".

"El que da al pobre no tendrá pobreza; más el que aparta sus ojos tendrá muchas maldiciones".

Y en Isaías: "Si derramares tu alma al hambriento y saciases el alma afligida, en las tinieblas nacerá tu luz y tu oscuridad será como el mediodía".

PULPA DE REMOLACHA

Consultad precios, Hijos Abel González, Valladolid.

Cantero - Marmollista

Se hacen toda clase de trabajos en
pedra de granito y mármol

Vluda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación
Carretera del Cementerio. Teléf. 2558
AVILA

Y en Tobías, cuando éste amonesta a su hijo en el caso de su vida: "Según tus facultades, haz limosna, y no se te vayan los ojos tras lo que des. No apartes el rostro de ningún pobre y Dios no lo apartará de ti. Si abundares en bienes, haz de ellos limosna; y, si éstos fueran escasos, según esta tu escasez, tampoco temas hacerla. Con eso atesorarás un depósito para el día de la necesidad".

Y en San Mateo: "No atesoréis en la tierra, donde el orín y la polilla corrompen y donde los ladrones socavan y roban; que donde está tu tesoro allí estará también tu corazón".

Y en San Lucas: "Dad limosna de lo de dentro y lo tendréis todo limpio".

"El que tenga dos tunicas dé el que no tiene; y el que tiene de comer haga igual".

Y en San Juan: "Mas el que tuviere bienes de este mundo, y viere a su hermano tener necesidad y la cerrare sus entrañas, ¿cómo está el amor de Dios en él? Hijitos míos; no amemos de palabra ni de lengua, sino de obra y en verdad".

León XIII, en "Graves de communi" puntualiza: "La ley de mutua caridad, que es complemento de la justicia, no sólo obliga a dar a cada uno lo suyo, no violar el derecho ajeno, sino también a favorecerse unos a otros... Y, aunque este mutuo auxilio debe mirar a los bienes no caducos, sin embargo debe extenderse a las necesidades de la vida... De las obras de beneficencia no se ha de excluir la distribución del dinero en limosnas, según las palabras de Cristo: Dad limosna de lo que os sobra".

Y Pío XII, en la allocución a las Damas de la Caridad: "La caridad es la que revela al hombre la íntima bondad de su corazón y muestra a la tierra la más bella imagen de Dios, que sustancialmente es Caridad. ¡Desgraciados los fariseos de alma seca y mirada vacía, que no ven el resplandor de su rostro! ¡Desgraciados los sabios de corazón sordo, al que no llega el eco de su voz, consoladora de los dolores humanos! ¡Desgraciados los falsos profetas de la felicidad universal, que quemán sus pupiles buscando el fantasma fugitivo de una justicia terrena completa y definitiva y en la caridad, que es la hermana de esa real virtud, sólo ven una intrusa, una importuna! Por haber desconocido la caridad ha perdido el mundo la verdadera paz, y no volverá a encontrarla hasta que esa caridad no vuelva a ocupar en trono, cimentado en la base de la justicia".

La paz, tranquilidad en el orden, fruto de la justicia, es el pregón jubiloso de los ángeles en el Nacimiento del Mesías. Es el objeto de las ansias más acuciantes de nuestro corazón, en esta expectación del ciclo litúrgico del Adviento. Hemos de merecerla, hacernos dignos, disponiendo nuestras almas.

La primera obligación del rico, supuestas todas las de justicia, es la de la limosna. El precepto de la limosna es obligatorio a todos cuantos tienen bienes superfluos. Así lo corrobora San Alfonso: "Los ricos están obligados, bajo pecado mortal, a dar limosnas tomándolas de sus bienes superfluos, según el precepto evangélico".—PAX.

ALACJOS

Los grupos de minoría influyen en la política de los Estados Unidos

Progresos importantes conseguidos merced a su intervención, — Los «cabilderos». — Asociaciones sin carácter político

WASHINGTON (Exclusiva Press Service ARCO).—Los derechos, opiniones y deseos de los grupos de minoría de los Estados Unidos siempre fueron reconocidos y amparados contra abusos de poder por parte de la mayoría. En efecto, la Constitución, reconociendo que habrá diferencias, dispone que los ciudadanos tienen derecho a buscar remedio a sus agravios y asegura así que sus creencias y sentimientos podrán ser expresados sin restricciones. Este reconocimiento está implícito en el modo de hablar de los norteamericanos, como lo revela la frase proverbial de que "todo hombre tiene derecho a pensar como quiera".

En diversos períodos de la historia de los Estados Unidos, fueron grupos minoritarios los que contribuyeron a implantar progresos importantes, como el sufragio femenino, el derecho de los obreros a organizarse, la prohibición del trabajo a los niños y la reglamentación para garantizar la venta de alimentos y medicamentos puros.

De ordinario, los grupos minoritarios se componen de ciudadanos de convicciones políticas diferentes que se unen para obtener una legislación sobre un problema determinado en el que tienen especial interés. A menudo, desempeñan un papel importante para llamar la atención de la opinión pública sobre situaciones poco conocidas.

En otros casos, las minorías representan un grupo de intereses económicos especiales, por ejemplo obreros, agricultores o miembros de una industria determinada, que luchan constantemente por alcanzar fines relacionados con sus necesidades y deseos, lucha que forma parte del espectáculo de la vida política.

Minorías o grupos de presión de varias clases intervienen activamente en las elecciones. Esas organizaciones no aparecen en las papeletas de voto, pero apoyan indirectamente a sus candidatos influyendo en los partidos principales para que los presenten.

Por ejemplo, en los Estados Unidos no hay un partido obrero organizado porque los trabajadores decidieron hace ya muchos años que era preferible que los dos principales partidos políticos se disputaran los votos de los obreros. Los dirigentes sindicales apoyan a los candidatos, tanto del partido demócrata como del republicano, que consideran más favorable a los trabajadores.

Creer que será más ventajoso ejercer su influencia dentro del partido vencedor que desperdigar los votos de los obreros en un partido aparte que pierda. Además, los obreros políticos creen que no hay en los Estados Unidos un "voto obrero" propiamente dicho, puesto que los obreros norteamericanos escuchan el

consejo de sus dirigentes sindicales, pero votan como les parece.

Joseph C. Harsch, distinguido periodista norteamericano, que ha dedicado su atención a la vida política, señaló: "El norteamericano corriente se ha decidido, tiempo ha, a expresar su interés de grupo, no en su partido político sino en su asociación profesional, sindicato obrero, iglesia o cámara de comercio. Cada una de esas organizaciones tiene intereses de grupo que defienden mediante una actuación política más bien indirecta que directa. Esas organizaciones han aprendido por una larga experiencia que el método mejor es el indirecto".

Además de la fogosa participación de los obreros en las elecciones, entre los demás grupos que intervienen activamente en política figuran la Cámara de Comercio de los Estados Unidos y la Asociación Nacional de Manufactureros, que representan al comercio y la industria; la Federación Agrícola, la Granja Nacional y la Unión de Agricultores, por la agricultura; la Federación General de Clubs de Mujeres, la Legión Americana y los Veteranos de Guerras en el Exterior.

Los grandes problemas planteados entre grupos de ciudadanos se dirimen en el seno de los partidos principales de los Estados Unidos, más bien que lucha abierta entre ambos partidos —afirma Harsch—. Cada partido está constantemente en guardia para descubrir errores del adversario.

Los intereses de los norteamericanos que intervienen en organizaciones de grupos de minoría están perfectamente representados por poderosas instituciones. Sus opiniones se presentan a los Presidentes, al Congreso y a los comités nacionales de los dos principales partidos de los Estados Unidos.

Muchas asociaciones tienen agentes en Washington para representar sus intereses al Congreso. Esos agentes fueron llamados "cabilderos" porque tenían la costumbre de emprender a los diputados o senadores en los cabildos o salas que hay en la parte exterior de las cámaras le-

gislativas, a fin de exponerles sus opiniones.

Estos agentes, cuyas actividades están reglamentadas por la ley, a menudo declaran ante comités del Congreso que estudian proyectos legislativos, proporcionan información a diputados y senadores y publican extensos estudios para influir en la legislación que interesa a su asociación o grupo minoritario.

Los ciudadanos unidos en asociaciones desprovistas de carácter político obtienen a menudo influencia suficiente sobre la opinión pública y son tenidos en cuenta por los legisladores estatales y nacionales.

Como muestras de esa categoría pueden citarse la Federación Agrícola Norteamericana, la Granja Nacional, compuestas de agricultores y residentes en zonas rurales, la Federación Norteamericana del Trabajo y Congreso o Organizaciones Industriales, la Asociación Médica Norteamericana, la Asociación de Banqueros Norteamericanos, la Unión Norteamericana de Libertades Civiles y el Consejo Nacional de Iglesias Cristianas de los Estados Unidos.

Los grupos técnicos y raciales no constituyen minorías políticas en los Estados Unidos. Las discriminaciones contra esos grupos son combatidas por los dirigentes de los grupos y asimismo por los portavoces de la mayoría representada por los dos partidos políticos principales, de suerte que ninguno de esos grupos minoritarios ha tenido necesidad de funcionar como partido racial.

Las minorías basadas en convicciones religiosas no han tenido importancia en la vida política norteamericana, a causa de la separación de la Iglesia y el Estado en los Estados Unidos y por el hecho de que gentes de distintas religiones impusieron en la nación la tolerancia religiosa como uno de sus principios básicos.

La Constitución de los Estados Unidos reconoció que los derechos de una minoría no deben ser atropellados, disponiendo en la Primera Enmienda que las personas tienen el derecho de reunirse pacíficamente y dirigirse al Gobierno para pedirle la reparación de agravios. Estos derechos han sido respaldados además por decisiones judiciales que tienen fuerza de ley. Los norteamericanos han hecho abundante uso en toda la historia de la nación de este derecho de petición.

"Balduino es un santo", dice Fabiola

Cuenta M. J. A.: Fabiola tiene ya la tela para el traje de novia, lo que sin duda habrá marcado un gran paso de acercamiento psicológico a la ceremonia nupcial. El vino de bodas está dispuesto. Allí está una imagen de la Virgen que presidirá su vida de reina y de esposa y también de madre, si Dios lo dispone así.

Hemos visto varias veces a Fabiola en su palacio, por lo que damos fe que también está preparado para la

boda su gran corazón, lleno de delicadeza exquisita. Somos testigos de aquellos momentos anteriores a la Misa de cada día. Todo es en Fabiola ocuparse de todo: las velas del altar, los reclinatorios. Que lleguen para todos e incluso ofrece reiteradamente el suyo propio a cualquiera que lo necesite. Alguien quiere confesarse, toda clase de diferencias y facilidades. Ella misma es la que se preocupa de que se respete el aislamiento del confesor. Está pendiente de todo. Su real compromiso no se le ha subido a la cabeza. Después de Misa charlamos un poco con ella, que sale a despedirnos:

—¿Qué tal, Fabiola? ¿Qué nos cuentas de Balduino?

—El Rey es un santo. No sabéis cómo es. Si vierais cómo reza... Os advierto que hasta muchas personas religiosas se han quedado pasmadas al

Kaleidoscopio

CULPABLE SIN QUERER

El señor regresa de la oficina, donde todo ha ido mal, y llega de un genio de todos los demonios.

Para colmo de males, ve que su mujer le abre la puerta, y al preguntarle por qué no lo hace la criada, se entera de que ésta se ha despedido.

—¿Por qué razón? —inquire el señor, como si hiciera falta alguna razón para esas cosas.

—¿Y tú lo preguntas? ¡Por culpa tuya! Dice que has llamado por teléfono y le has soltado una sarta de palabrotas.

—¡Santo Dios! ¿Pero era ella? ¡Si yo creía que estaba hablando contigo!

PAGADO

Un individuo que da ciertos indicios de no hallarse en posesión de una gran serenidad penetra en un establecimiento de bebidas y pide una copa de coñac de marca.

Se la bebe, hace con la mano un gracioso saludo al dueño, y se dirige a la puerta.

—¡Oiga! ¡Tiene usted que pagar el coñac! —dice el dueño.

—Pero ¿no lo ha pagado usted al adquirirlo?

—¡Pues claro!

—Entonces ¿para qué lo vamos a pagar dos veces?

ALLA PELICULA S

TITULO, "Estampida"; clasificación moral, 2, jóvenes; censura del Estado, apta para todos los públicos; nacionalidad, mejicana; productora, Radeant Film; distribuidora, Peli-Mex; género, aventuras; director, Raúl de Anda; intérpretes, Luis Aguilar, Christiane Martell, Agustín de Anda; fecha de estreno, 3-10-60. Madrid. Cine Madrid. Duración 90 minutos.

Síntesis. Tomando como fondo la etapa revolucionaria de Pancho Villa, se presenta una vulgar e intrascendente aventura en la que dos amigos cuáqueros, haciéndose pasar por buenas personas, se aprovechan del momento político para enriquecerse con el trasiego clandestino de ganados. Luego surge el arrepentimiento, y el amor prende en uno de ellos. Situaciones reiterativas. El guión adolece de falta de interés, intercalándose en el mismo canciones del país que acentúan la monotonía de los sucesos. Acción, diálogo, fotografía y color, no ayudan a mantener el desvaído asunto que, a veces, produce efecto contrario al deseado. Interpretación sin relieve. Algunas inconveniencias de forma la enturbian ligeramente en su aspecto moral.

Concurso de cartometrajes

El Cine Club «Saracosta», de Zaragoza, convoca un Concurso Nacional de guiones de cine, cartometrajes argumentales, con importantes premios y cuyas bases, para quienes les pueda interesar, pueden ser solicitadas a este Cine Club, Almagro, 9, Zaragoza.

verlo rezar. No me extrañaría nada que cuando muera, dentro de muchísimos años, subiera a los altares, literalmente.

—Y tú con él, Fabiola.

—No, yo no. Ya podéis rezar por mí para que no defraude a los católicos.

Y salimos de la casa impresionados por la sencillez auténtica de esta chica simpatísima, con un vestido, una chaqueta de punto y unos mocasines planos, que será muy pronto la Reina de Bélgica.

Clinica Quirúrgica

Dr. Suárez Bajo

CIRUGIA GENERAL Y TRAUMATOLOGIA

Habitaciones para enfermos operados. — Consulta de doce a dos

San Juan de la Cruz, 14. Teléfono 1672. Avila

Continúa el tiroteo en los barrios obreros de Caracas

Los estudiantes evacuaron ayer los edificios en los que se hicieron fuertes durante tres días

CARACAS. — Continúa el tiroteo en las zonas obreras de la capital, después de una noche en que se han librado varios choques.

Pero en la zona de la Universidad, donde el miércoles murieron tres personas en un tiroteo, se informa que doscientos estudiantes han evacuado los edificios universitarios, después de haber hecho frente durante tres días a las Fuerzas Armadas con pequeñas armas de fuego.

Se reciben noticias del interior dando cuenta de desórdenes en el Estado de Zulia, donde se encuentran los principales pozos petrolíferos.

Los desórdenes han planteado un problema a la capital en lo que se refiere al transporte, ya que los camiones-cisterna no se desplazan a la costa trayendo gasolina por temor a ser atacados.

El Presidente Betancourt afirma que los disidentes desean imponer un régimen como el de Cuba. Dos cubanos que se dice tenían emisoras de radio en su casa han sido detenidos en Caracas.

HUELGA FRACASADA

Los extremistas convocaron una huelga general para hoy, pero no parece que hayan tenido éxito. Los dirigentes sindicales han pedido a sus afiliados que no hicieran caso de esta "provoación", y hasta ahora únicamente han ido a la huelga los empleados de Banca.

La Policía llegó al lugar donde estaban reunidos los dirigentes huelguistas y detuvo a todos.

El Gobierno ha advertido que, con arreglo a la legislación de emergencia, las huelgas son ilegales y los que participen en ellas pueden ser despedidos, perdiendo los beneficios sociales, además de poder ser castigados por los Tribunales.

El partido de la Unión Republicana Democrática, que se retiró del Gobierno de coalición la semana pasada y que simpatiza con Fidel Castro, ha condenado las medidas de emergencia adoptadas por el Gobierno. El citado partido ha negado haber participado en la subversión, pero no se ha unido a otros partidos para condenar los desórdenes.

ACUSACION CONTRA LA REPUBLICA DOMINICANA

WASHINGTON. — Venezuela ha acusado a la República Dominicana de preparar un ataque contra su territorio y ha formulado la advertencia de que se puede ver obligada a "actuar de forma unilateral en defensa del país", aménos que otros Estados americanos intervengan.

La acusación fue formulada durante una sesión de urgencia del Consejo de la Organización de Estados Americanos, mientras nuevos actos de violencia se registraban en la capital venezolana. —EFE.

ORDEN DE "TIRAR A MATAR"

LA HABANA. — El expreso La Habana-Santiago ha descarrilado cerca de Santa Clara, y en círculos gubernamentales se sospecha que el accidente haya sido consecuencia de un sabotaje. Cuarenta personas han resultado heridas.

Sertijas — Broches — Collares
Joyería KAISER
Plaza de Santa Teresa, 6. Avila

Por otra parte, cientos de milicianos con orden de "tirar a matar" a las personas sospechosas patrullan por las calles de La Habana.

UNA BOMBA DEJA A OSCURAS EL CENTRO DE LA HABANA

Se ha registrado la explosión de una bomba en una fábrica suburbana de suministro de energía eléctrica. Como consecuencia, ha quedado totalmente a oscuras el distrito comercial de la ciudad, próximo a la bahía. El Palacio Presidencial permanece iluminado, gracias a una instalación suplementaria. Dos periódicos vespertinos han dejado de publicarse.

"CHE" GUEVARA, A COREA DEL NORTE

La Delegación de técnicos cubanos en economía, presidida por el "Che" Guevara, terminó ayer su estancia de dos semanas en la China comunista y salió con dirección a Corea del Norte, según anuncia la agencia soviética Tass.

Ayuntamiento de Avila

Depositado rollo conteniendo hule.

SITUACION INTERNACIONAL

Se va a dar mayor vigor a nuestra economía

Un ambicioso programa de gran expansión económica se avecina en España, una vez ya concluido, con entero éxito, el plan de estabilización monetaria. El Banco Mundial, con su enorme autoridad y prestigio, se dispone, según dicen de Washington, a prestar su ayuda a nuestro país para poner en marcha la segunda fase: desarrollo económico del país. A mediados de noviembre estuvieron en Madrid tres delegados de aquella poderosa institución, quienes de acuerdo con las autoridades hispanas, han sentado las bases para el próximo envío de una importante misión de especialistas. El panorama español es tan halagüeño que el citado Banco no ha dudado en la búsqueda de los financieros adecuados. El quehacer de éstos se realizará sobre el terreno, viendo las condiciones españolas. Hecho esto a manera de estudio, se avanzará luego hacia otro objetivo: el vigorizar dentro de los cauces modernos todas nuestras posibilidades.

Los viajes de los Jefes de Estado y de sus ministros al Extranjero, nunca son inútiles, antes bien, no haciéndose turísticamente, son altamente beneficiosos. Prueba al canto. Los mi-

nistros españoles de Hacienda y Comercio, marcharon hace poco a Estados Unidos, en plan financiero a favor de España, y ya allí, conversaron con unos y con otros, y de esas interesantísimas conversaciones ha surgido la entrada en escena — en la escena de recuperación de España — de un Organismo de la enorme solvencia y eficacia de ese Banco, de retombamiento universal.

Uno de los expertos del Banco Mundial, ha dicho, incluso, que la "Operación España" será sin duda la de mayor alcance emprendida por el Banco en 1960.

Los transportes ocuparán, al parecer, primerísimo lugar en el plan proyectado. Plan cuya duración será de cinco años. La confianza internacional de la que ya goza hoy España hace posible la decisión del Banco para impulsar nuestro desarrollo económico. Unos doce o catorce especialistas de máxima autoridad en la materia van a ser seleccionados ahora por el Banco. Algunos de ellos pertenecerán a otros países, es decir, no serán todos forzosamente americanos.

El Banco tiene una gran experiencia en esta índole de reclutamiento. Serán personas ya habituadas a semejantes estudios y con profundo conocimiento de los problemas que un programa de ese género plantea. No estarán ligados a intereses de ningún orden y su criterio será, por tanto, de absoluta objetividad. Procederán al examen concienzudo de la máquina económica española, de sus posibilidades, de la adaptación de organismos actuales al ritmo de moderna agilidad exigido de acuerdo con nuestro plan de liberalización. Su dictamen no será imperativo, sino simplemente de asesoramiento. En suma, recomendación de cómo debe ser aprovechada e impulsada la gama de recursos. El grupo de consejeros permanecerá en España algo más de tres meses. Alegrémonos, pues.

Firestone NEUMATICOS ACCESORIOS



— Puede usted venir. ¡No es cardíaco!

Firestone

García & San Frutos, S. L.
Avda. José Antonio, 22
Telés. 16-34 y 24-51

DIA de la MADRE

El próximo día 8, festividad de la PURÍSIMA CONCEPCION, se celebra también el DIA DE LA MADRE, fecha elegida por lo representativamente católico, para rendir homenaje de veneración y cariño a aquella que nos dió el ser.

¿Ha pensado en el obsequio a la suya?



PARA ESTE DIA PRESENTA UNA MAGNIFICA COLECCION DE LOS MAS VARIADOS OBSEQUIOS EN

RELOJERIA Y PLATERIA

SAN MILLAN, 2.

AVILA

Es un anuncio «ALMANZOR»

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

CINE LAGASCA 7,45 y 10,45
Sensacional estreno en Cinemascope y color

Arizona Prisión Federal

Para todos los públicos.
Alam Ladd. — Katy Jurado.
La dureza del terreno se opone a la fuerza de los hombres... y de las mujeres

TEATRO PRINCIPAL

A las 7,45 y 10,45
Continúa el grandioso estreno de

EL PUENTE

Para mayores de 16 años.
Jamás usted habrá contemplado un film de tanta fuerza emotiva y humana.

CINE GREDOS 8 y 10,45

Cenizas de odio

Para mayores.
Jeff Chandler en un impresionante papel.

Publicidad Avila